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A Békés Megyei Könyvtár valamennyi munkatársa elkötelezett a minőségirányítás, a 

partnerközpontúság, a használói igények és vélemények megismerése és a közösen 

megfogalmazott célok megvalósítása mellett. Az intézmény legfontosabb célja, hogy a 

könyvtárhasználóit az igényeik szerint kiszolgálja, információkkal, dokumentumokkal segítse a 

munkavégzést, a tanulást, a szabadidő hasznos eltöltését.  

(Minőségpolitikai nyilatkozat)  

Az intézmény szervezeti kultúrája alapján az alkalmazottak tevékenységének megítélésében 

elsősorban a munkavégzés minősége, a munkához való hozzáállás, a viselkedés, az 

eredményesség, a munkavégzés mennyisége és a szorgalom a meghatározó tényező. 

(Békés Megyei Könyvtár szervezeti kultúra felmérése 2022) 

Alapvető szervezeti értékeink: 

- Olvasóközpontúság: a könyvtár kiemelt figyelmet fordít a használói igények 

megismerésére, az elvárások teljesítésére. A mindennapi működést és a szolgáltatások 

fejlesztését meghatározza a partnerek véleménye, visszajelzése. Az olvasói igényekhez 

igazítva végezzük a rendezvények szervezését, a dokumentumok beszerzését, a könyvtári 

terek alakítását. 

 

- Szolgáltatásközpontúság: a könyvtár szolgáltató közintézményként olyan tevékenységet 

kíván végezni, mely kivívja a könyvtárhasználók megelégedését és elismerését. Ennek 

érdekében elvégezzük a szolgáltatások szabályozását, értékelését, mérését és elemzését. 

Fontos szempont a munkafolyamatok folyamatos javítása, a színvonal emelése. 

 

- Innovációra törekvés: a Békés Megyei Könyvtárra hagyományosan jellemző az újítás, az 

új szakmai kezdeményezések megszervezése. Az intézmény lényegesnek tartja a már 

meglévő ötletek, termékek, folyamatok, műveletek, szolgáltatások bevezetését és 

adaptálását, mely mintaként szolgálhat hazánk valamennyi könyvtára számára. 

 

- Igényes munkavégzés: a könyvtár valamennyi alkalmazottjától minőségi színvonalú 

tevékenységet vár el. Az igényes munkavégzést, a teljesítmény szinten tartását 

elemzésekkel, mérésekkel és értékelésekkel kívánjuk biztosítani. 
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- Együttműködés: az intézmény tevékenységét meghatározza az együttes gondolkodás, a 

közös tervezés és a kivitelezés. Együttműködünk a helyi kulturális és oktatási 

intézményekkel, egyesületekkel, szakmai partnerekkel, a közvetlen társadalom tagjaival. A 

minőségirányítási tevékenységük alapja a partnerek igényének és véleményének 

megismerése, együttműködés kialakítása. 

 

- Folyamatos fejlesztés: a könyvtárunk egy állandóan fejlődő, tanulásra képes intézmény. 

A fejlesztések mozgatórugói a használói igények és a környezeti változások. 

 

- Hozzáférhetőség: a könyvtár a munkatársak szakértelmével, közreműködésével, az 

infrastruktúrával, az információs és tájékoztató rendszer segítségével széles körben 

hozzáférhetővé teszi az állományába tartozó dokumentumokat (könyvek, kéziratok, 

aprónyomtatványok, audiovizuális dokumentumok, segédanyagok), elérhetővé teszi a 

könyvtári szolgáltatásokat, működteti és fejleszti az elektronikus gyűjteményeket 

(multimédiás dokumentumok). 

 

- Ember- és családközpontúság: szolgáltatásainkat és programjaink nemre, életkorra és 

társadalmi helyzetre tekintet nélkül biztosítjuk a meglévő és potenciális könyvtárlátogatók 

számára. Az intézmény támogatja a munka és a magánélet összeegyeztetését, családbarát 

szemléletet követ.  

 

- Hitelesség: könyvtárosaink a legjobb tudásuk szerint megbízható, pontos információkat 

közvetítenek, ennek megfelelő tájékoztatást végeznek (személyesen és online módon 

egyaránt). 
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A könyvtár a 2006-ban elfogadott, a Magyar Könyvtárosok Egyesülete és az Informatikai és 

Könyvtári Szövetség által kibocsátott A magyar könyvtárosság etikai kódexében foglaltakat szervezeti 

értékként fogadja el. 

I. Könyvtárosi etika 

A könyvtárosi tevékenységet a szakmai ismeretek, eljárások és szokások, valamint jogszabályok és 

szabályzatok mellett etikai normák is vezérlik. 

II. Alapértékek 

A könyvtáros elkötelezett az emberi jogok, a demokrácia, a jogállamiság, az esélyegyenlőség, a 

szellemi szabadság és az információ szabadsága mellett. 

III. Könyvtárosi hivatás 

A könyvtárosi hivatás a könyvtárostól a használók iránt tiszteletet és odaadást, valamint állandóan 

fejlődő szakismereteket és készségeket kíván meg. A könyvtáros szakmai döntéseit autonóm 

módon, személyében feddhetetlenül, személyes anyagi vagy egyéb jogosulatlan előnyét vagy 

hasznát kizárva hozza meg. 

IV. A gyűjtemény gondozása 

A könyvtáros felelősséggel tartozik az emberiség, a nemzet, valamint a nemzeti és etnikai 

kisebbségek, a helyi közösségek kulturális örökségének megőrzéséért. Gyűjteményépítő munkáját 

a használók igényeire és az emberiség értékeire alapozza, de a közvélekedéssel és saját nézeteivel 

ellentétes műveket is beszerez. Elítéli a cenzúrát, s maga sem cenzúráz. Feltáró munkájával a 

könyvtár teljes gyűjteményét hozzáférhetővé teszi. 

V. A könyvtárhasználók szolgálata 

A könyvtáros és a használó viszonya az egyenrangú partnerségen és a kölcsönös bizalmon 

nyugszik. A könyvtáros megkülönböztetés nélkül nyújt segítséget a könyvtár szolgáltatásainak 

igénybevételéhez. A használók személyes adatait bizalmasan kezeli. A használóknak joguk van az 

adott feltételek között a lehető legjobb könyvtári ellátáshoz és az egyenlő elbánáshoz; a 

könyvtáros ezzel összhangban törekszik az esélyek kiegyenlítésére. 

VI. Az információk közvetítése 

A könyvtáros tőle telhetően mindent megtesz azért, hogy a használó szabadon és korlátozás 

nélkül hozzáférhessen az információkhoz. Segítséget nyújt az információs források és eszközök 
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használatához. Legjobb tudása szerint hiteles, megbízható, teljes, megfelelő, személyre szabott 

információt nyújt. 

VII. Könyvtárosi szakmai közösség 

A könyvtáros őrzi és növeli a könyvtárosi szakma tekintélyét, részt vesz a szakmai közéletben és 

együttműködésben. Készségesen osztja meg tudását és tapasztalatait. 

VIII. A könyvtár mint munkahely 

A könyvtáros elkötelezett könyvtára iránt, és tiszteletben tartja fenntartójának céljait és érdekeit. 

Beosztottként és vezetőként egyaránt a legjobb tudása szerint járul hozzá a könyvtár feladatainak 

teljesítéséhez és a munkahelyi közösség erősítéséhez. 

IX. Társadalmi kapcsolatok 

A könyvtáros elfogultságtól és előítéletektől mentes kapcsolatban áll a társadalom tagjaival, 

csoportjaival, szervezeteivel. Tisztelettel és együttműködésre készen fordul más szakmák és 

tagjaik felé. Védelmezi a szellemi tulajdonhoz való jogot és a szellemi alkotásokhoz való 

hozzáférés jogát. 

X. Az etikai kódex érvényesülése 

Az etikai kódexben foglalt követelmények a könyvtárosok tevékeny közreműködésével valósulnak 

meg. Ezt a folyamatot a kódex kibocsátói egy etikai bizottság felállításával segítik elő. 


